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展鸿 2019 年浙江省嵊州市事业单位考试真卷

《职测》参考答案及解析

1.【答案】A。解析：3 月 5 日上午，国务院总理李克强代表国务院在十三届全国人大二次会议开幕

式上作政府工作报告。3月 15 日，十三届全国人大二次会议表决通过了关于政府工作报告的决议，批准

了这个报告。报告新增“发展‘互联网+医疗健康’，加快建立远程医疗服务体系”的提法。故本题选 A。

2.【答案】C。解析：2019 年 6 月 19 日是全国低碳日。今年低碳日的主题是“低碳行动，保卫蓝天”。

故本题选 C。

3.【答案】C。解析：《最高人民法院关于适用<中华人民共和国婚姻法>若干问题的解释（三）》第 1

条第二款规定，当事人以结婚登记程序存在瑕疵为由提起民事诉讼，主张撤销结婚登记的，人民法院应

告知其可以依法申请行政复议或者提起行政诉讼。故本题选 C。

4.【答案】B。解析：抢夺罪是指以非法占有为目的，公开夺取数额较大的公私财物的行为；抢劫

罪是指以非法占有为目的，对财物的所有人、保管人使用暴力、胁迫或其他方法，强行将公私财物抢走

的行为；盗窃罪是指以非法占有为目的，盗窃公私财物数额较大或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗

窃、扒窃公私财物的行为。材料中张某抢夺刘某的钱包，并持刀威胁刘某，其行为构成抢劫罪。故本题

选 B。

5.【答案】D。解析：《治安管理处罚法》第 16 条规定，有两种以上违反治安管理行为的，分别决

定，合并执行。行政拘留处罚合并执行的，最长不超过 20 日。故本题选 D。

6.【答案】C。解析：信赖保护原则是指行政机关不得擅自改变已经生效的行政许可。《行政许可法》

第 8 条第二款规定，行政许可所依据的法律、法规、规章修改或者废止，或者准予行政许可所依据的客

观情况发生重大变化的，为了公共利益的需要，行政机关可以依法变更或者撤回已经生效的行政许可。

由此给公民、法人或者其他组织造成财产损失的，行政机关应当依法给予补偿。本题中，该区政府关闭

KTV 并给予相应补偿的行为体现了行政许可的信赖保护原则。故本题选 C。

7.【答案】D。解析：A项错误，祭灶神有所谓“官三民四船家五”的说法，即官府在腊月二十三日，

一般民家在二十四日，水上人家则在二十五日举行祭灶。B项错误，民间祭龙王在夏历二月初二（一般

在三月份），由佛爷择日举行，祭法因地而异，祈求龙王保佑，不发生干旱，保证风调雨顺。C 项错误，

祭山神又称“插箭节”，是藏族独特的民间节日，通过祭祀山神，祈求得到护佑的一种宗教仪式活动，

在农历六月十七日左右举行。D项正确，春社在商、西周时期，是男女幽会的狂欢节日，后来则主要用

于祭祀土地神，时间一般为立春之后的第五个戊日，约在春分前后，但在汉族民间也有二月初二、二月

初八、二月十二、二月十五之说。故本题选 D。

8.【答案】A。解析：A项正确，A 项诗句出自唐朝诗人韦应物的《滁州西涧》。B 项错误，B 项诗句

出自宋朝诗人杨万里的《过松源晨炊漆公店》。C 项错误，C项诗句出自南宋理学家朱熹的《观书有感》。

D项错误，D 项诗句出自北宋政治家王安石的《登飞来峰》。故本题选 A。

9.【答案】A。解析：沙漠中降雨量少，气候干旱。叶子小可以减少蒸腾作用，防止水分蒸发。沙

漠虽然表面干旱，但深层存在水源，植物的根深有利于吸收水分。故本题选 A。

10.【答案】B。解析：煤气中毒指的是一氧化碳中毒。煤在不充分燃烧的情况下会产生一氧化碳，

紧闭窗户不利于为煤的燃烧提供充足的氧气，因而产生一氧化碳，造成煤气中毒。故本题选 B。

11.【答案】A。解析：北山和秦岭把陕西分为三大自然区，北部是黄土高原区，海拔 900～1900 米，

总面积 8.22 万平方千米，约占全省土地面积的 40%。陕西省位于黄土高原的地区主要是榆林和延安。故

本题选 A。

12.【答案】B。解析：浙江省的省树和省花分别是樟树和兰花。故本题选 B。
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13.【答案】A。解析：“上善若水”出自老子的《道德经》，是道家学派的主要思想观点之一，A项

符合题意。B项“兼爱非攻”是墨家学派的主要思想观点，C 项“简礼从俗”是管仲学派的思想，D 项“六

根清净”是佛教名词，均不符合题意。故本题选 A。

14.【答案】D。解析：超声波是一种频率高于 20000 赫兹的声波。科学家们将每秒钟振动的次数称

为声音的频率，它的单位是赫兹。我们人类耳朵能听到的声波频率为 20Hz-20000Hz，把频率高于 20000

赫兹的声波称为“超声波”。因此，这个大于普通声波的参数是频率。故本题选 D。

15.【答案】C。解析：脱氧核糖核酸（DNA）是染色体的主要化学成分，同时也是由基因组成的，

有时被称为“遗传微粒”，是遗传信息的载体。故本题选 C。

16.【答案】B。解析：第一空根据语句的语法结构进行判断，需要填入的是一个主语，四个成语只

有“真知灼见”最恰当，且意思为“正确而透彻的见解”，符合语意。第二空“一针见血”比喻说话直

截了当，切中要害，与后文的“箴言”相呼应。故本题选 B。

17.【答案】D。解析：直接看第一空，“代表”指代替个人或集体办事、发表意见，“表现”指显现

出来，总理所作的政府工作报告是民心的集中体现，表达了广大民众的集体意见，“代表”更恰当，排

除 B、C 项。再看第二空，“反应”是指事物所引起的意见、态度或行动，“反映”则指把客观事物的实

质表现出来，显然“反映”更符合语意，排除 A 项。故本题选 D。

18.【答案】C。解析：直接看第一空，“提倡”与“倡导”无法同“变革”搭配，排除 B、D 项。再

看第三空，前文讲我们要提升发展质量，进行质量变革，从而增强发展优势，建设质量强国，“高质量

发展”应为最终期望达到的结果，“实现”更恰当，排除 A 项。故本题选 C。

19.【答案】D。解析：“查对”指检查核对；“查访”指调查打听（案情等）；“查办”指查明犯罪事

实或错误情节，加以处理；“查勘”指实地查看或调查。显然，“查勘”最符合语意。故本题选 D。

20.【答案】A。解析：直接看第一空，根据前文可知民法基本原则是“根本原则”，具有广泛的指

导意义，“具体”不符合语境，排除 D 项。“普适”用于此处搭配不当，通常表述为“具有普适性”，排

除 B 项。再看第二空，主语是“法律部门”，“调整”更恰当，表现出法律的整顿规范作用，且“调整对

象”是法律方面的习惯用语，排除 C 项。故本题选 A。

21.【答案】B。解析：直接看第一空，“折射”有反映之意，传统和现代游戏都能反映出一定的社

会和时代特征，符合语意，锁定 B 项。反射、影射和投射均不能与“特征”搭配。验证后两空，“传递

价值”搭配恰当，“更迭”指交换、更替，符合语意。故本题选 B。

22.【答案】C。解析：首先看第三空，“中国特色社会主义进入新时代”是较长的一个时间段，而

非某个短暂的时刻，因此“时期”更符合文意，排除 B、D项。再看第一空，目前我国已经到了全面“建

成”小康社会的阶段，排除 A 项。验证第二空，“决胜”指决定胜负，符合语意。故本题选 C。

23.【答案】D。解析：辨析四个成语的意思：“殚精竭虑”形容用尽心思；“好心好意”指怀着善意；

“仁至义尽”指人的善意和帮助已经做到了最大限度；“苦口婆心”比喻善意而又耐心地劝导。由此可

知，D项“苦口婆心”最符合语境。故本题选 D。

24.【答案】C。解析：辨析四个成语的意思：“相提并论”指把不同的人或不同的事放在一起谈论

或看待，“等量齐观”指对有差别的事物同等看待，“混为一谈”指把不同的事物混在一起，当作同样的

事物谈论，“同日而语”指同时来讲，比喻一样看待。直接从第二空入手，“早期”和“现在”体现出时

间上的差异，“同日而语”最贴切，锁定 C项。验证第一空，“形式的模仿”和“内容的抄袭”不能混在

一起谈论，符合语意。故本题选 C。

25.【答案】C。解析：先看第一空，文段强调的是中国电影被动落入危机之中，“掀起”和“导致”

强调主动，与语意不符，排除 B、D 项。再看第二空，“后起之秀”指后来出现的或新成长起来的优秀人

物，文段并未区分“前人”和“后起”，“上乘之作”一般指同类事物中出色的作品，符合在制作水准参

差不齐的情况下，偶尔出现优质作品的语境，排除 A 项。故本题选 C。

26.【答案】B。解析：先看第一空，“丢在巷子深处”和“摆在窗前屋下”二者存在选择关系，“或

https://baike.baidu.com/item/%E8%B5%AB%E5%85%B9
https://baike.baidu.com/item/%E6%8C%AF%E5%8A%A8/5801166
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者”更恰当，排除 A、D 项。再看第四空，“鲜明”指色彩耀眼、分明，“明显”指清楚地显露出来，根

据前文的“土黄”“红色”“青灰色”可知，“鲜明”更恰当，且“鲜明的对比”是习惯搭配，排除 C 项。

验证其他两空，“磨损严重”和“柔和的曲线”均符合搭配。故本题选 B。

27.【答案】B。解析：先看第一空，文段讲在法国哲学的地位同数学、物理这样的主课是一样的，

“息息相关”形容彼此的关系非常密切，语意不符，排除 A 项。“平起平坐”比喻彼此地位或权力平等，

与前文“地位”有语意重复之嫌，排除 C 项。再看第二空，哲学课培养的是实际工作中的创造性思考习

惯，即要求学生要有不落俗套的创新性思维，“司空见惯”指某事常见，不足为奇，符合语意，“人云亦

云”强调做人没有主见，并不能形容“现象”，排除 D 项。故本题选 B。

28.【答案】C。解析：第一空先排除 A、D 项，“吸引”和“促进”通常必须搭配宾语，而“刺激”

和“激励”可以构成主谓短语，如“商业刺激”“产权激励”等。再看第二空，“膨胀”泛指事物的扩大

或增长，与主语“创新活力”明显无法搭配，排除 B 项。“迸发活力”是习惯搭配。故本题选 C。

29.【答案】B。解析：第一空的中心语是“效果”，无法用“明确”修饰，先排除 D 项。再看第二

空，中心语是“球迷阵营”，C 项“与众不同”通常形容一个事物，无法修饰“球迷阵营”，排除 A项；

“黑白分明”比喻是非界限很清楚，也无法修饰“球迷阵营”，排除。验证 B 项，“效果突出”搭配恰当，

“泾渭分明”比喻界限清楚或是非分明，符合语意。故本题选 B。

30.【答案】C。解析：观察选项，可先确定首句，③以“然而”开头，明显不宜作首句，排除 D 项；

②提出问题，适宜作首句，排除 B 项。观察 A、C 项，①指出全球化进程中，环境发生了很大变化，④

指出传统地缘治理体系却无法解决问题，需要寻求对环境问题的治理方案，是对①的承接，则①④绑定，

排除 A 项。验证 C 项，符合语句逻辑关系。故本题选 C。

31.【答案】B。解析：通读 5个句子，文段主要讲述了玛雅和中国两种代表性的古代文明，先看④

⑤，⑤讲中国人善于用文字记载历史，④具体讲述了中国的古人用什么工具记录，则④应紧接着⑤，排

除 A 项。再比较②③，②讲古代文明，③讲古代文明中的玛雅文明，相比而言，②更适合做首句，排除

C、D项。验证 B 项，符合语句逻辑关系。故本题选 B。

32.【答案】B。解析：通读 6 个句子，③⑥中都将中国和美国进行了比较，则③⑥紧密衔接，锁定

B项。验证 B项，符合语句逻辑关系。故本题选 B。

33.【答案】D。解析：先确定首句，①中“这些身份”指代不明，不适合作为段首，排除 A、B 项。

再看 D 项，⑥中“那些行为”指代的是①中“阅读和观影”，则⑥紧随①之后，排除 C 项。验证 D 项，

符合语句逻辑关系。故本题选 D。

34.【答案】D。解析：文段分别讲述了“综述”同“元科普”著作所面向的不同人群和写作方式，

强调了两者之间的差别，D项表述正确。A 项的“联系”和 C项的“共性”文段未曾体现，B 项的“内涵”

文段有所涉及，但目的是为了更好的区分两者之间的不同，三项均不正确。故本题选 D。

35.【答案】C。解析：A项排除，文段未提及“衣食住行需求已经基本得到满足”；B 项排除，“超

过”文段无从体现；C项正确，由“商场最关键的，就是钱流和客流，而餐饮培育期短，集聚客流效果

好”可知，餐饮的存在能够帮助商场获取客流量；D项排除，“取代”无中生有。故本题选 C。

36.【答案】A。解析：文段首先讲述虚拟博物馆的优点，并指出由此导致很多人担心实体博物馆会

逐渐失去魅力，“而事实”引出作者的观点，即通过虚拟博物馆的体验，人们更想走进实体博物馆。由

此可知，作者意在说明虚拟博物馆与实体博物馆并不存在冲突。故本题选 A。

37.【答案】C。解析：C项错误，由“许多人仅仅因为某件事情时髦或流行，就跟着别人随波逐流

而去。……所得到的只是一时的热闹，而失去了真正成功的机会”可知，随波逐流不可能获得成功的机

会。A、B、D项均符合语意。故本题选 C。

38.【答案】B。解析：A项说法正确，由“农民画的作者非常明确，具有著作权法所规定的主客体

条件”可知农民画作者拥有作品的著作权。B 项说法不正确，由“农民画申遗会造成著作权认定的矛盾，

因为国家和民族的文化遗产，作者是集体性和匿名性的。”可知农民画因为属于国家或民族文化遗产，
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才会造成著作权认定的矛盾，且“文化”偷换概念。C项说法正确，由“因为国家和民族的文化遗产，

作者是集体性和匿名性的”可知文化遗产通常不能属于单一个体。D项说法正确，由“农民画申遗会造

成著作权认定的矛盾”可知著作权性质可能影响农民画申遗。故本题选 B。

39.【答案】A。解析：文段主要强调很多90后面对高房价及租赁公寓模式的兴起，因而不愿意为了

买房而降低生活质量，A项正确。B 项错误，文段只提到拥有自己的住房仍是90后的刚性需求，但其中

只有30%愿意为买房而降低生活质量，即需求并非旺盛。C 项错误，“大多数人”概念模糊，偏离文段主

体“90后年轻人”。D 项错误，“城市高房价”仅为影响年轻人购房意愿的原因之一。故本题选 A。

40.【答案】B。解析：A项正确，由“成为隔音超级明星”可知气凝胶具有优良的隔音效果。B 项

错误，文段只讲到气凝胶能使玻璃窗比传统双层硅酸盐玻璃窗更保暖，没有指出其取代了传统的玻璃窗。

C项正确，由高端冬季运动服、新款谷歌平板电脑的应用可知气凝胶有着不错的应用前景。D 项正确，

由“质量却比后者轻得多”和“谷歌平板电脑质量比传统减少一半”可知气凝胶产品有质量轻的特点。

故本题选 B。

41.【答案】C。解析：“格雷欣法则”，亦称“劣币驱逐良币法则”，指的是在金属货币条件下，当

两种实际价值不同而名义价值相同的货币同时流通时，成色和重量足值的金属货币即良币将逐渐减少，

而不足值的金属货币即劣币逐渐增加，形成良币退藏、劣币充斥的现象。只有 C项体现“良币退藏、劣

币充斥”的意思。A 项是统一货币的做法；B 项是应对“劣币充斥”的做法；D 项是官方采取的强制措施，

不是经济规律导致。故本题选 C。

42.【答案】D。解析：文章第二段讲随着实体经济高速发展，各国乃至国际货币进入现代信用货币

时代。但是纸币购买力同发行量成反比，超量发行会引起恶性通货膨胀，这就使“格雷欣法则”发生了

根本性逆转，从“劣币驱逐良币”变为“良币驱逐劣币”。由此可知，“格雷欣法则”发生根本性逆转的

原因是恶性通货膨胀频繁发生。故本题选 D。

43.【答案】D。解析：文段讲一国货币的国际化是以该国经济长期平稳增长，进而使其货币币值长

期稳定为支撑的，可知此处强调“长期稳定”，“否则”引导的内容必是其对立面，则 D 项最恰当，“昙

花一现”比喻美好的事物或景象出现了一下，很快就消失。故本题选 D。

44.【答案】A。解析：文章首先引入“格雷欣法则”的含义，接着论述在现代信用纸币条件下“格

雷欣法则”发生根本性扭转，即“良币驱逐劣币”，最后落脚点是人民币，阐述保持良币本色是人民币

走向国际化的根基。显然，A项最贴切。故本题选 A。

45.【答案】B。解析：文段由“格雷欣法则”展开论述，引出当下国际货币市场的情况与规律，接

着重点论述人民币该如何去面对国际货币市场。只有 B 项提到“人民币”，最符合整篇文章的主旨。A、

C项均是文章前半部分的内容，且偏离“人民币”的论述主体，D 项无中生有。故本题选 B。

46.【答案】D。解析：原数列两两相加得到：2、6、18、54、（162），是公比为 3 的等比数列。因

此原数列未知项为 162-41=121。故本题选 D。

47.【答案】C。解析：原数列满足如下规律：an+an+1+an+2=an×an+1（n≥1），即 1+3+（-1）=1×3，3+

（-1）+（-5）=3×（-1），（-1）+（-5）+11=（-1）×（-5）。因此原数列未知项为（-5）×11-（-5）

-11=-61。故本题选 C。

48.【答案】A。解析：原数列偶数列：2、4、6、8，是公差为 2 的等差数列。奇数列：0、7、26、

63，（ ），写成幂次修正形式：0=13-1，7=23-1，26=33-1，63=43-1，底数：1、2、3、4、（5），是公

差为 1 的等差数列，指数均为 3，修正项为-1。因此原数列未知项为 53-1=124。故本题选 A。

49.【答案】B。解析：将原数列写成幂次修正形式：3=31+0，10=32+1，29=33+2，84=34+3。指数：1、

2、3、4、（5），是公差为 1 的等差数列；修正项：0、1、2、3、（4），是公差为 1 的等差数列。因此原

数列未知项为 35+4=247。故本题选 B。

50.【答案】D。解析：原数列各项进行机械划分得到：1|1|0、1|2|1、1|4|3、3|8|5，各项第一部

分+第三部分=第二部分，且第二部分 1、2、4、8、（16）是公比为 2的等比数列。观察选项，只有 D项
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符合。故本题选 D。

51.【答案】B。解析：原数列后项减前项得到：10、12、16、（22）、（30），继续后项减前项得到：

2、4、（6）、（8），是公差为 2 的等差数列。因此原数列未知项为 22+39=61，验证后项，61+30=91，符合

规律。故本题选 B。

52.【答案】D。解析：原数列满足如下规律：an+2=2an+an+1（n≥1），即 1=2×（-1）+3，7=2×3+1，

9=2×1+7，23=2×7+9。因此原数列未知项为 2×9+23=41。故本题选 D。

53.【答案】A。解析：原数列满足如下规律：an+2=2（an+an+1）（n≥1），即 16=2×（2+6），44=2×（6+16）。

因此原数列未知项为（16+44）×2=120，验证后项，2×（44+120）=328，符合规律。故本题选 A。

54.【答案】B。解析：原数列两两相加得到：1、9、25、（49）、（81），为奇数列的平方数。因此原

数列未知项为 49-16=33，验证后项，33+48=81，符合规律。故本题选 B。

55.【答案】C。解析：原数列两两相加得到：13、17、19、23、（29），为连续质数列。因此原数列

未知项为 29-12=17。故本题选 C。

56.【答案】B。解析：先确定甲学校，甲学校连续参观两天，则有 4种安排方式（周一周二、周二

周三、周三周四、周四周五），则题干所求为 4× 2
3A =4×6=24 种。故本题选 B。

57.【答案】C。解析：每周一打扫卫生的人给植物浇水，则题干所求为 7 月 5 日之后轮到小玲打扫

卫生的那天刚好是周一的日期。该办公室 4 人在工作日每天打扫卫生，则每经过一周，小玲打扫卫生的

星期数向前推一天，即下周四小玲打扫卫生；再过一周后，周三小玲打扫卫生。依次类推，7月 5日之

后的第四周的周一轮到小玲打扫卫生，即经过 2+3×7+1=24 天，为 7 月 29 日。故本题选 C。

58.【答案】C。解析：根据题意可知，小李每 90+15=105 分钟前进 4×（90÷60）=6 公里，100÷

6=16……4，即小李前进了 16 个 105 分钟步行的距离，最后 4公里需要 1 小时，则总共需要（16×105+60）

÷60=29 小时，即第二天 9+29-24=14 点到达终点。故本题选 C。

59.【答案】A。解析：赋值法。假设工作总量为 12，则甲、乙、丙三人的工作效率之和为 10。根

据单独工作天数的大小关系，甲、乙、丙三人的工作效率可以为 1、2、7，2、3、5，1、4、5，1、3、6。

又因为三人单独工作的天数均为整数，即三人的工作效率能整除 12，则只有 1、3、6 符合。因此甲、乙

合作共需要 12÷（1+3）=3 天。故本题选 A。

60.【答案】A。解析：设采购了 30 元/斤的巧克力 a 斤，根据题意可得 30a+50×（x-a）=y，即 50x-20a=

y，又因为 40x=1.25y，两式联立解得 a=0.9x。故本题选 A。

61.【答案】A。解析：方法一：设大船租乘x只，则小船租乘（18-x）只，根据题意可列方程6x+（18-

x）×4=84，解得x=6，即大船租乘了6只。故本题选A。

方法二：若租乘的18只船都为小船，则可坐18×4=72人，因此大船有（84-72）÷（6-4）=6只。故本

题选A。

62.【答案】A。解析：设 A 种酒的酒精浓度为 x，则 B种酒的酒精浓度为 0.5x，根据题意则有

131
%10x5.03x




×100%=20%，解得 x=36%。故本题选 A。

63.【答案】B。解析：从甲地到乙地时间未变，说明两地的时差为单次飞行时间；返回时时间相差

6小时，即单次飞行时间+时差=6 小时，则两地时差为 6÷2=3 小时。因此甲地时间为中午 12 点时，乙

地时间为 12-3=9 点。故本题选 B。

64.【答案】B。解析：根据题意可知，20件商品若全部合格，可以赚50×20=1000元。一件不合格

商品亏损20元，即少赚50+20=70元，则1000与实际所赚的差值为70的倍数，代入选项验证。A项代入，

差值为1000-690=310，不能被70整除，排除；B项代入，差值为1000-720=280，280可被70整除，满足；

C、D项均不符合，排除。故本题选B。

65.【答案】A。解析：设整个花灯制作的总工作量为 240（40、48、60 的最小公倍数），则甲、乙、
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丙三位师傅的工作效率分别为 6、5、4。三人共同制作 4小时后，剩余的工作量为 240-（6+5+4）×4=180，

乙、丙一起完成需要 180÷（5+4）=20 小时。因此乙在整个花灯制作过程中所投入的时间为 4+20=24 小

时。故本题选 A。

66.【答案】B。解析：“势均”指势力相当，“力敌”指力量相等，二者为近义关系；B项“并驾”

指几匹马一起拉着一辆车，“齐驱”指一齐快跑，二者为近义关系。故本题选 B。

67.【答案】C。解析：面粉是面包的原材料，C项铁矿是铁路的原材料，由前者制作或制造后者的

过程中均发生了化学变化。A项奶粉的原材料是牛奶,不是奶牛；D 项不涉及化学变化。故本题选 C。

68.【答案】D。解析：将军是一种军衔，D项科员是一种职级。故本题选D。

69.【答案】C。解析：“希望”和“渴望”为近义关系，且“渴望”比“希望”的词义程度更深；C

项“讨厌”和“厌恶”为近义关系，且“厌恶”比“讨厌”的词义程度更深。A项“精确”的词义程度

比“正确”更深。故本题选 C。

70.【答案】A。解析：“左顾右盼”与“上下打量”均有看的意思，且“左”与“右”、“上”与“下”

为反义关系；A项“南来北往”与“东西奔走”均有走的意思，且“南”与“北”、“东”与“西”为反

义关系。B、C、D三项前后两者均不含相同规律，排除。故本题选 A。

71.【答案】A。解析：“面对困境”是动宾结构，“解决问题”是动宾结构，与题干逻辑一致。C项

“攀登山峰”也是动宾结构，但是词语位置与题干相反。故本题选 A。

72.【答案】C。解析：学校主要有学生和老师两个群体，其中学生为被管理者；C项工厂主要有工

人和领导两个群体，其中工人为被管理者。A项监狱主要有犯人和警察两个群体，其中警察为管理者，

排除。B项医院主要有患者和医生两个群体，其中医生为管理者，排除。D 项游船主要有乘客和船员两

个群体，其中船员为管理者，排除。故本题选 C。

73.【答案】C。解析：“门可罗雀”比喻为官者休官失势后，门庭冷落车马稀少，“无人问津”比喻

没有人来探问、尝试或购买，二者为近义关系；C项“指鹿为马”比喻故意颠倒黑白，混淆是非，“张冠

李戴”比喻把姓张的帽子戴到姓李的头上，形容弄错了事实，二者为近义关系。A项“大相径庭”比喻

相差很远，大不相同，“不相上下”比喻分不出高低好坏，二者为反义关系，与题干逻辑关系不同，排

除。B 项“众说纷纭”比喻人多嘴杂，议论纷纷，“异口同声”比喻不同的人说同样的话，二者为反义关

系，与题干逻辑关系不符，排除。D项“发人深省”比喻启发人深刻思考，有所醒悟，“执迷不悟”比喻

坚持错误而不觉悟，二者没有明显联系，排除。故本题选 C。

74.【答案】B。解析：设计、发放是问卷实施过程必然经历的两个步骤，且先设计后发放。B项制

定、执行是政策实施过程必然经历的两个步骤，且先制定后执行。故本题选 B。

75.【答案】A。解析：成长和衰亡二者为反义关系，且均为动词；A 项坚定和彷徨二者为反义关系，

且均为动词。B项美好是形容词，苦难是名词，且二者也不构成反义关系，排除。C 项深刻和纯真不是

反义关系，排除。D项复杂和单纯可构成反义关系，但二者均不是动词，排除。故本题选 A。

76.【答案】C。解析：题干信息可翻译为：①选甲∨选丙；②选乙∨选戊；③﹁选乙∨﹁选丙；④

﹁选甲∨﹁选丁。已知 4 位评委的意见都得到了尊重，即①②③④命题均为真。又已知戊不能参赛，否

定②的一个选言肢，可推出肯定另一个选言肢，即选乙，排除 D 项。选乙否定③的一个选言肢，同理可

推出﹁选丙，排除 A 项。再根据①可推出选甲，又根据④可推出﹁选丁，排除 B 项。故本题选 C。

77.【答案】D。解析：根据题干，约翰是否喜欢游泳无法确定，A项可能为真。题干仅提及约翰的

中学和大学同学都喜欢游泳，其他同学是否喜欢游泳无法确定，B项可能为真。已知约翰喜欢攀岩和射

击，题干未提及约翰的中学同学是否喜欢攀岩和射击，C项可能为真。根据“他的大学同学中没有一个

既喜欢攀岩，又喜欢射击”可知约翰的大学同学中没有一个喜欢约翰喜欢的所有运动，D项不可能为真。

故本题选 D。

78.【答案】A。解析：题干中小张所说的“红色”是指颜色，是视觉感受，而小李所指的“红色”

是“红色”这两个字。A项“海水”是指实物海水，“海水咸”是味觉感受，“那两个字”是指“海水”
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这两个字，逻辑表述方法与题干一致；B 项不涉及不同概念；C 项前后两个“花”均指实物花；D 项前后

两个“麻烦”虽然含义不同，但不涉及感官感受。故本题选 A。

79.【答案】C。解析：由“英语老师是一个学生的叔叔”和“丙是女的，比数学老师年轻”，可知

丙不是英语老师，也不是数学老师，则丙是语文老师。由“甲上课全用汉语”可知甲不是英语老师，则

甲是数学老师，因此乙是英语老师。故本题选 C。

80.【答案】C。解析：论点：只有具备强大的制造业竞争水平，一个国家的经济才有高度的稳定性。

即强大的制造业竞争水平是经济具有高度稳定性的必要条件。C项“有些国家保持长期经济稳定，却没

有发达的制造业”，说明发达的制造业即强大的制造业竞争水平并不是经济高度稳定的必要条件，质疑

了论点。故本题选 C。

81.【答案】C。解析：①②⑤图形为纯曲线图形，③④⑥图形为纯直线图形。故本题选 C。

82.【答案】D。解析：题干各图形均为轴对称图形，排除 B项。对称轴数依次为 1、2、4、2、（1），

A、C项图形对称轴数均为 2，D项图形对称轴数为 1，则问号处图形应为 D 项图形。故本题选 D。

83.【答案】B。解析：第一组图形中，各图形的封闭空间数依次为2、3、4。第二组图形遵循此规

律，则问号处图形的封闭空间数应为3，只有B项符合。故本题选B。

84.【答案】A。解析：题干每行第一个图形旋转 180°得到第二个图形，第二个图形上下翻转得到

第三个图形。第三行也遵循此规律，则问号处应为 A 项图形。故本题选 A。

85.【答案】A。解析：第一行第一个图形左右翻转得到第二个图形，则问号处图形由第二行第一个

图形左右翻转得到，A项符合。故本题选 A。

86.【答案】C。解析：根据“女性养宠者占 58.1%”，可知问卷中，男性养宠者占养宠人群的比重为

1-58.1%=41.9%。故本题选 C。

87.【答案】D。解析：根据材料可知回收的有效问卷有 10680 份。根据“8.9%的人月开销在 100 元

以内，49.4%的人开销在 101 至 500 元之间，而花费在 501 至 1000 元之间的达到 25%，月消费 1000 元以

上的人群达到 16.4%”，可知问卷中对宠物没有花费的人数为 10680×（1-8.9%-49.4%-25%-16.4%）=10680

×0.3%≈32 人。故本题选 D。

88.【答案】D。解析：根据材料可知，74%的被访问者选择综合电商平台，对购物类 O2O 服务有选

择意向的不足 4.0%，则选择购物类 O2O 服务的消费者占比小于 4.0%，因此问卷中，选择综合电商平台

和选择购物类 O2O 服务的消费者人数之比为大于 74%:4.0%=18.5:1。故本题选 D。

89.【答案】D。解析：根据材料可知，购买药品、保健品以及日用品、玩具、服饰的人数均接近 60%，

则问卷中，在这五项有花销的总人次接近 10680×5×60%=32040 人次。故本题选 D。

90.【答案】A。解析：根据材料仅可知“99%的宠物处于自主训练或放任生长的状态”，有多少宠物

接受过训练（自主训练也属于训练）无法判断，A 项说法错误。根据“将宠物定义为‘孩子’‘亲人’‘朋

友’和‘宠物’的分别为 54.5%、33.4%、7.7%和 3.2%”，可知绝大部分宠物主人对宠物的定义超越了宠

物本身，B项说法正确。根据“8.9%的人月开销在 100 元以内，49.4%的人开销在 101 至 500 元之间，而

花费在 501 至 1000 元之间的达到 25%，月消费 1000 元以上的人群达到 16.4%”，可知月均消费在 101～

1000 元的是宠物消费的主流，C 项说法正确。根据“目前宠物主人对购物类 O2O 服务有选择意向的不足

4.0%”，可知购物类 O2O 服务的市场还有待培育，D项说法正确。故本题选 A。

91.【答案】B。解析：根据表格数据可知，2017 年一季度我国出口额最大的贸易方式是一般贸易，

其出口额为17648亿元，总出口额为33268亿元。因此题干所求为
33268
17648

×100%≈
33300
17648

×100%≈53.0%。

故本题选 B。

92.【答案】B。解析：根据表格数据可知，2017 年一季度加工贸易出口额同比增长量为
%6.151

11434


×
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15.6%≈

5.6
11

11400

 ×
5.6
1

=
5.7

11400
=1520 亿元，一般贸易进口额同比增长量为

%8.371
17217


×37.8%＞
7.1

17000
×

37.8%=3780 亿元，国有企业出口额同比增长量为
%1.141

3604


×14.1%≈

7
11

3600

 ×
7
1
=

8
3600

=450 亿元，国有

企业进口额同比增长量为
%8.501

7410


×50.8%≈

2
11

7410

 ×
2
1
=

3
7410

=2470 亿元。从高到低排序为一般贸易进

口额、国有企业进口额、加工贸易出口额、国有企业出口额。故本题选 B。

93.【答案】B。解析：根据表格数据可知，2016 年一季度加工贸易进口额为
%5.191

6484


≈
2.1

6480
≈5400

亿元，其他企业进口额为
%9.321

8065


≈
33.1

8100
≈6090 亿元，其他贸易出口额为

%8.271
4186


＜4186 亿元，其

他贸易进口额为
%9.251

5017


＜5017 亿元。比较可知，数额最大的是为其他企业进口额。故本题选 B。

94.【答案】B。解析：根据表格数据可知，2017 年一季度外商投资企业进口额 13229 亿元，同比增

长 21.1%，我国进口总额 28718 亿元，同比增长 31.1%。总体增速大于部分增速，则部分占总体的比重

同比下降，可先排除A、C项。由比重变化公式
M
N

×
n%1
m%n%




×100%可得，题干所求为
28718
13229

×
%1.121

31.1%21.1%




×100%≈
28000
12000

×
2.1
1.0
×100%=

28
1
×100%≈-3.6%，即下降 3.6 个百分点，B项与之最接近。故本题选 B。

95.【答案】C。解析：根据表格可知，2016 年一季度其他企业出口额为
%9.161

14966


≈12800 亿元，单

位是亿元，A项错误。根据表格可知，2017 年一季度加工贸易的贸易顺差为 11434-6484=4950 亿元，B

项错误。根据表格可知，2017 年一季度国有企业出口额占我国出口总额的比重为
33268
3604

×100%＞10%，

2017 年一季度国有企业出口额同比增速（14.1%）小于全国出口额同比增速（14.8%），则比重同比下降，

因此 2016 年一季度国有企业出口额占我国出口总额的比重大于 2017 年占比，即超过一成，C项正确。

根据表格可知，2017 年一季度其他企业出口额（14966 亿元）大于外商投资企业出口额（14698 亿元），

D项错误。故本题选 C。

96.【答案】B。解析：根据折线图可知，2017 年第四季度岗位空缺与求职人数比率为 1.22，第三

季度为 1.16，则题干所求为 1.22-1.16=0.06。故本题选 B。

97.【答案】C。解析：根据折线图可知，2015～2017 年，各季度的岗位空缺与求职人数比率的平均

值为
12

22.116.111.113.113.110.105.107.110.109.106.112.1 
=

12
34.13

≈1.11。故本题选 C。

98.【答案】A。解析：根据文字材料第二段和第三段可知，2017 年第四季度，进入市场的求职者约

为 354.2 万人，与去年同期相比，求职人数减少 17.3 万人。则同比增长率为
）（ 3.172.354

3.17



×100%≈

370
17

×100%≈-4.6%，即下降 4.6%，A 项与之最接近。故本题选 A。

99.【答案】B。解析：根据折线图可知，2015 年第三季度比率是 1.09，2016 年第二季度是 1.05，

2017 年第一季度是1.13，2017年第四季度是1.22，比较可知最小的是 2016年第二季度（1.05）。故本题
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选B。

100.【答案】A。解析：根据折线图可知，2015 年第一季度至 2017 年第四季度岗位空缺与求职人数

比率都大于 1，即岗位空缺＞求职人数，说明市场需求大于供给，A 项正确。根据折线图可知，2016 年

第二季度以来，岗位空缺与求职人数比率呈“N”型变化趋势，B项错误。材料中无法求得 2017 年第三

季度东、中、西部岗位空缺与求职人数比率，因此无法比较，C 项错误。根据材料可知，2017 年第四季

度，中部市场岗位空缺与求职人数的比率为 1.18。2017 年第四季度与去年同期相比，中部市场用人需

求（即岗位空缺）的增长量是 0.5 万人，而求职人数的增长量为-0.4 万人，所以 2017 年第四季度的中

部市场岗位空缺与求职人数的比率大于 2016 年同期，则 2016 年第四季度中部市场岗位空缺与求职人数

的比率小于 2017 年第四季度（1.18），D项错误。故本题选 A。
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